
 
 Evidens för trehjulig elrullstol- arbmaterial  
I maj 2020 skickades en enkät ut till 102 förskrivare som under 2018 och 2019 förskrivit en eller flera 
trehjuliga elrullstolar. 63 förskrivare besvarade enkäten vilket ger en svarsfrekvens på 61,8 %. De 
flesta av förskrivarna, 53 st, 84 % har förskrivit två eller flera trehjuliga elrullstolar. I enkäten ombeds 
de att besvara frågorna utifrån sin samlade erfarenhet av hjälpmedlet.  
 
Enkäten visar att det problem som flest förskrivningar är tänkt att åtgärda är att inte kunna komma 
ut på promenad, förflytta sig i sitt närområde. 
 

 
 
Det vanligaste målet vid förskrivning av trehjulig elrullstol är att kunna komma ut på promenad. Följt 
av att kunna göra inköp av dagligvaror.  
 

 
 
  
60,3% av förskrivarna (38st) tyckte att den trehjuliga elrullstolen hade mycket stor effekt på 

aktiviteten att komma ut på promenad.  

På aktiviteten inköp av dagligvaror tyckte 23,8% (15st) av förskrivarna att hjälpmedlet hade mycket 

stor effekt.  



Merparten av förskrivarna 77,8 % (49 st) angav att den trehjuliga elrullstolen användes några gånger i 

veckan. 96,8 % (61st) av förskrivarna angav att patienterna hade nytta av sitt hjälpmedel under lång 

tid (längre än 1 år). Den största användningen är under vår, sommar och höst, 41,3% (26st) av 

förskrivarna upplever att det endast är under den tiden som elrullstolen används.   

 

Förskrivarna identifierade flera risker vid förskrivning av elrullstol. Flera förskrivare skrev även i 

kommentarer att risker alltid finns men att de oftast är små. Skulle risken var hög så görs ingen 

förskrivning. 

 

Att bedöma motoriska förutsättningar, miljöer där elrullstolen ska användas, lämplig 

uppställningsplats samt stöd från patientens omgivning upplevde de flesta förskrivare som lätt. 

Däremot uppgav flera förskrivare att det var svårt att bedöma patienternas kognitiva förutsättningar 

som ganska svårt. 

 



 

 

Alla kommentarer som är skrivna på slutet, hur tar vi vara på dem? 



 

 





 

 

 


